

# 仪征日报

中共仪征市委 仪征市人民政府 主办 仪征市融媒体中心 承办

2022年5月26日 新闻热线:83580300

星期四

投稿信箱:yzrb2019@163.com

第3755期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



## 中国经济发展前景一定会更加光明

习近平总书记引领统筹推进高质量发展和高水平安全述评(一)

百年变局和世纪疫情相互交织，国际形势继续发生深刻复杂变化，世界进入新的动荡变革期。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程的中国，改革发展稳定任务艰巨繁重。

习近平总书记深刻洞察时代发展大势，准确把握历史发展趋势，强调要“坚持统筹发展和安全，坚持发展和安全并重，实现高质量发展和高水平安全的良性互动”。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万人民团结奋进、攻坚克难，推动高质量发展和高水平安全动态平衡，以

迈向伟大复兴的坚定步伐向世界宣示：“中国经济发展前景一定会更加光明”！

**坚持高效统筹——“最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”**

新冠肺炎疫情这只巨大的“黑天鹅”，已成为影响世界经济复苏的最大变量。累计确诊超5.2亿例，死亡逾627万例——全球疫情仍处高位，病毒还在不断变异。

2022年3月以来，国内新一轮疫情波及一些省份，经济复苏受到较大冲击。

习近平总书记亲自指挥，统筹全局，果断决策，在关键时刻作出一系列重要指示，引领全国上下勠力同心、攻坚克难。

3月5日，在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时，习近平总书记强调，要完善常态化防控和突发疫情应急处置机制，突出口岸地区疫情防控这个重点，守住不出现疫情规模性反弹的底线。

3月17日，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议，部署从严抓好疫情防控工作，强调“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月13日，在海南考察时，习近平总书记强调，坚持外防输入、内防反弹，坚持科学精准、动态清零，抓细抓实疫情防控各项举措。

4月29日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作强调，疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的

明确要求。同时指出，要“高效统筹疫情防控和经济社会发展”“最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

5月5日，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作，指出“当前，疫情防控工作正处于‘逆水行舟、不进则退’的关键时期和吃劲阶段，各级党委和政府要坚定信心，深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性，坚决落实党中央决策部署，充分发扬斗争精神，坚决筑牢疫情防控屏障，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责”。

在以习近平同志为核心的党中央领导下，各地区各部门锐意攻坚，精准施策，坚决遏制疫情蔓延。3月20日，深圳基本实现社会面动态清零；4月14日，吉林省实现社会面清零；5月17日，上海全市16个区实现社会面清零；北京以快制快，加快实现社会面清零……目前，疫情防控已取得阶段性成效。

与此同时，稳经济、保发展的措施大力推进。2021年中央经济工作会议确定的七大政策加快落地，实施新的组合式税费支持政策，预计全年退税减税约2.5万亿元，保障物流畅

通、促进产业链供应链稳定，增量政策工具蓄势待发……一系列举措着力稳住经济大盘。

一季度中国经济同比增长4.8%，平稳开局殊为不易。尽管增速放缓，前4个月累计主要经济指标保持增长，经济社会大局稳定；黑土地上忙春耕，高速路上保畅通，长春、深圳、上海等地越来越多车间响起轰鸣声，汇聚成产业链供应链的有力脉动。

在统筹好疫情防控和经济社会发展中，习近平总书记始终着眼长远，围绕推动高质量发展和高水平安全动态平衡思考和布局。

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布，着力扩大内需、加快构建新发展格局；中央财经委员会第十一次会议研究全面加强基础设施建设……一系列事关全局的重要部署，助推中国经济高质量发展和高水平安全行稳致远。

“虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力，但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变，我们对中国经济发展前景充满信心。”习近平总书记在2022年世界经济论坛视频会议上的演讲，传递出坚定高质量发展和高水平安全的决心和信心。

（新华社记者 韩洁 熊争艳 杨依军 高敬）



4月23日，上汽临港乘用车工厂工人在总装车间工作。新华社记者 陈建力摄

我市收看扬州市常态化疫情防控工作视频调度会议，孙建年强调抓实抓好常态化防控，统筹推进防疫和发展

5月24日下午，扬州市召开疫情防控工作视频调度会议。我市设立分会场，市委书记孙建年收看会议并汇报我市疫情防控工作有关情况，市人大常委会主任仲玲等市领导收听收看会议。

会议要求，要坚持外防输入不放松。要守牢“卡口”，不折不扣落实国、省关于疫情防控的相关要求，精准精细开展交通卡口查验管理，做到不漏人、不堵车，坚决防住疫情输入风险；要严格落实“两站一场一码头”和集中隔离点防控管理措施，坚持管理和服务两手抓，做到有序引导、有情接待、有效管理，让外地来扬返扬人员充分感受到城市的温暖。要用好“哨点”，切实发挥好发热门诊、药店、重点人群核酸检测等哨点作用，提高区域核酸检测覆盖面和灵敏度，健全多渠道监测预警和多点触发机制，做到早发现早处置。要扎紧“防线”，坚持“人—物—环境”同防，用好“扬城E

健行”等信息化手段，加强社区排查，继续做好重点地区来扬返扬人员排查管控，全面做好冷链、隔离点等风险场所环境监测，筑牢疫情防控坚固防线。

会议强调，要坚持能力建设不停步。能力要达标，要全力推进区域核酸检测、核酸采样小屋、健康驿站，以及定点医院、准定点医院和方舱医院等医疗救治设施建设，统筹做好集中隔离点调度储备；应对要科学，要对照国、省大规模奥密克戎疫情应对处置实施方案，抓紧制定本地区、本条线能力建设方案，完善各级各类应急预案，加强人员储备和业务培训，全面提升流调、转运、核酸检测、医废垃圾处置等能力，组织开展多种形式的演练，确保关键时刻拉得出、打得赢。要坚持应急值守不涣散。各地各部门决不能有松懈思想松劲心态，要始终保持指挥体系高效运转和应急专班常态运行，健全完善平急快速转换机制，继续强化督查检查，

本版编辑 窦月  
版式 王冬梅

## 我市收看扬州市养老服务联席会议

5月25日上午，扬州市召开养老服务联席会议暨2022年颐养社区建设推进会，副市长李晟文率相关部门负责人在我市分会场收看。

会议解读了扬州市颐养社区建设2022年度实施计划。据悉，2022年我市将新建2个颐养社

区，开展17万平方米小区公共区域适老化改造，完成300户老年人家庭适老化改造、350人次养老护理员轮训，新建提升1个县级特困供养机构、1个农村区域性养老服务，实现政府购买居家养老服务老年人能力评估全覆盖。

记者 邹梦其

## 我市将推出厂房竣工验收“一件事” 助力企业赢得市场先机

近日，市行政审批局召开厂房竣工验收“一件事”会商会，深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府关于深化“放管服”改革优化营商环境工作的决策部署，对照《2022年度仪征市优化营商环境任务清单》要求，进一步深化“一件事”改革。

会议明确，按照“一件事”改革要求，建立完善的“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”机制，通过线上线下相结合办理模式，将建设工程规划条件(许可)核实、土地核验、建设工程消防验收、建设工程质量监督验收、建设工程城建档案验收、气象防雷验收等跨部门的一揽子事项整合为“一件事”，为辖区企业提供

“一窗受理、一次办结、一窗出件”服务。厂房竣工验收“一件事”将着力“减环节、减材料、减时间、减跑腿”，申请材料由58件压减至26件，办理时间由26个工作日压减至10个工作日。

今年，市行政审批局坚持改革创新，在扬州各县(市、区)率先推出“股东不见面签字”、交通运输“一件事”、股权变更“一件事”，助力企业赢得市场先机。下一步，市行政审批局将着眼重大项目行政审批全流程，增粗项目服务链条，做实从项目立项“一件事”到厂房竣工验收“一件事”实施方案，制定标准化、规范化“一件事”服务流程，持续擦亮“真省心”政务服务品牌。

通讯员 洪良银